



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harbxbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号 27-10

第 17779 期

今日 4 版

市领导到涟水县调研重大项目建设推进工作

■融媒体记者 杨尚
通讯员 姜浩

本报讯 5月31日，市委书记史志军到涟水县调研阿特斯新能源产业园项目建设推进工作，会见阿特斯阳光电力集团董事长瞿晓铤一行，就加快项目建设相关事宜进行深入交流。市委常委、常务副市长林小明参加调研。

在项目建设现场，史志军听取项目

建设推进情况汇报，实地察看项目规划、施工进展、安全生产等情况。史志军指出，当前，淮安坚持工业强市不动摇，积极培育壮大“7+3”先进制造业集群和优势产业链。阿特斯是全球光伏行业龙头企业之一，技术优势突出，综合实力雄厚，与淮安产业发展方向高度契合。阿特斯新能源产业园项目落地开工以来，抢抓工期，攻坚克难，现场呈现热火朝天的建设景象，这离不开企业的高度重视和大力支持。希望双方在前期良好合作的基础上，进一步优化协

作机制，全力推动项目建设提速提质提效。涟水县要真正把“做的要比说的好、服务要比需求早”理念落到实处，精准对接企业需求，持续优化全生命周期服务管理，加快推动一期项目按照既定时间节点全面达产。同时，也期盼阿特斯与淮安开展更加深度紧密合作，将更多科技成果转化落地淮安，在项目招引、补链强链等方面提供更大助力，助推打造具有竞争力、标识度的特色优势产业集群，为淮安因地制宜加快发展新质生产力作出更大贡献。

瞿晓铤说，阿特斯新能源产业园项目落户以来，淮安市委市政府高度重视，给予大力支持；涟水县委县政府全力以赴、齐心协力全力推进项目建设，充分彰显了浓厚的亲商氛围和高效的办事速度。下一步，我们将继续和淮安、涟水密切协作，确保项目如期投产达产，同时不断加大创新投入力度，争取推动更多合作成果落地见效，为地方经济社会高质量跨越发展贡献力量。

推动科技创新 加快培育新质生产力

——宁淮智能制造产业园高质量发展之路越走越宽

■融媒体记者 左文东
通讯员 朱华伟 王小青
李雁秋 刘华

日前，记者走进位于宁淮智能制造产业园的江苏省三维打印装备与制造重点实验室，只见金属粉末在大幅面3D打印设备中运转一会儿，便按照既定程序打印成型，小到一颗螺母、一个玩偶，大到汽车尾翼、楼房沙盘。“实验室与宁淮智能制造产业园签订战略合作协议，主体入驻宁淮智能制造产业园，超过4000平方米的新基地已建设完成，配备超洁净室、微波暗室等，具备基础科研条件，并成立宁淮智能高端装备产业研究院，加快实验室科研成果的转化。”南京师范大学电气与自动化学院副院长、江苏省三维打印装备与制造重点实验室负责人杨建飞介绍，实验室

积极推进多学科交叉融合增材制造研究，特别是在智能器件三维打印关键技术研发、大型精密金属构件增材制造关键技术与装备研发及产业化应用方面已取得突破性进展，社会效益和经济效益显著。

另一边，2022年入驻宁淮智能制造产业园的江苏岚江智能科技有限公司，也在以科技创新激活机器人产业发展引擎。生产车间内，工人们正对即将发往意大利的果园多功能机器人进行功能测试。一名工人拿着遥控器，指挥机器人进行农药喷洒作业。“我们的主要产品为智能喷药机器人及大田管理机器人，可以实现田间管理全过程无人化、智能化，一台机器人抵得上40名左右工人的工作量。”江苏岚江智能科技有限公司副总经理徐春景告诉记者，公司现有40多名科研人员，全部在南京科创基地工作，但随时可到盱眙县的生

产基地进行指导。

作为全省四个南北共建高质量发展创新试点园区之一，宁淮智能制造产业园从2021年成立之初即明确不再走承接传统产业转移的老路子，通过建设“研发+制造”协同模式和“管委会+公司”高效运作机制，落实扁平化管理，持续推动科技创新，新质生产力加速培育，园区高质量发展之路越走越宽。

创新“数字智能+绿色低碳”融合模式，用新技术创造新价值。牵手超讯通信、阿里云等头部企业，将数字智能融入园区生产生活方方面面，打造智慧数字园区；与苏文电能、国网江苏电力合作制定园区综合能源解决方案，建设

绿色低碳园区；坚持市场导向，以“移大树、栽小苗、播种子”的产业发展思路，打好基金投资和产业发展组合拳。

围绕新能源、智能装备和机器人、新材料三大主导产业，持续推进资本招商、产业链招商。目前，园区已集聚农业、安防、仓储、轨道巡检等各类机器人企业，初步形成了产业小集群，今年将初步形成机器人项目集聚效应。充分发挥南师大江苏省三维打印装备与制造重点实验室、南理工智能焊接与高效增材技术中心落户园区的研发优势，规划建设增材制造产业园，与央企南京晨光集团、国家级专精特新“小巨人”企业中科煜展达成增材制造项目合作，

(下转 A2 版)



自主知识产权 赋能企业发展

5月31日，江苏协诚科技发展有限公司智能车间内，工人正在生产A2级防火金属复合板。该公司是国内首家拥有自主知识产权的A2级防火金属复合板生产厂家，打破了国外企业的技术垄断，生产的超高等级防火板材在国内市场供不应求，今年市场订单已经排到8月份。

■融媒体记者 刘志钧
通讯员 刘香莉



用好用活红色资源 推进思政课一体化建设

我市着力构筑青少年思政教育高地

■融媒体记者 李蓉
通讯员 康泉

一直以来，淮安紧紧围绕立德树人根本任务，以培育拥有“四个自信”的孩子为目标，以地方红色资源为核，打造“思政小课堂”与“社会大课堂”双循环系统，大力推进思政课一体化建设工作，着力构筑青少年思政教育高地。

深挖资源 构建思政课一体化建设格局

5月20日至22日，校园版儿童剧《新安旅行团》在新安教育集团三个校区

巡演，受到师生们的热烈欢迎。校园版儿童剧《新安旅行团》是在儿童剧《新安旅行团》的基础上，经过修改和删减，由新安小学创排、该校师生出演全部角色的一个版本，目的是让更多青少年了解“新安旅行团”。巡演过程中，所有参演师生团结协作、全力以赴，不叫苦不叫累，充分展现出“小好汉”的优良品质。

淮安是一片红色热土，作为周恩来总理故乡、著名革命老区，拥有革命遗址遗迹176处。淮安还拥有丰富的乡土资源，是经过长期积淀发酵形成的、具有浓厚地方色彩的物质文明、精神文明以及生态文明的总和。经过系统梳理，我市遴选出红色革命文化、历史文化遗址、名人名著资源三大类，逐步形

成一条完整的红色文化资源链。“将红色文化资源链融入教材、融入课堂和学校各种思政育人实践中，让教材鲜活亲切，让活动生动直观，让独特的红色乡土文化成为激发青少年文化自信的源泉。”市教育局局长陈俊祥介绍。

今年1月，周恩来崇高品质涵育时代新人习养行动——“行走的思政课”启动仪式在周恩来纪念馆举行。作为全国爱国主义教育示范基地、全国青少年教育基地和全国首批“大思政课”实践教学基地，周恩来纪念馆以研学、阅读、文艺、宣讲等“四大课堂”为载体，持续深化馆校共建，搭建活动平台，创新活动形式，打造“行走的思政课堂”。

我市充分发挥红色资源的育人功

能，开展卓有成效的教育活动。依托周恩来纪念馆、新安旅行团纪念馆等一批中小学生学习实践基地，推出“访伟人故里、寻红色记忆”等淮安中小学生学习旅行线路和“青年学习社”线路，到各条线路“打卡”成为孩子们入队入团教育、参与社会实践的“必选项”，这一举措也大大增强了全国各地青少年学生来淮学习实践的吸引力。

多方联动 思政课走出校园进社会

“周爷爷童年过着艰苦的生活，我们如今在幸福的环境中成长，一定要好好读书报效祖国。” (下转 A2 版)



我市持续推动 家电以旧换新工作落实

■融媒体记者 高婷婷
通讯员 袁锋军 曹伟凡

本报讯 日前，记者从市商务局获悉，为持续推动消费品以旧换新政策落实，鼓励、推动家电以旧换新，打造节能、安全、舒适的家居生活，我市将在商贸流通行业陆续推出家电以旧换新优惠活动。

据了解，以淮安苏宁易购为代表的全市商贸流通企业，持续推动商场提档升级，持续开拓以旧换新、推进绿色节能家电普惠消费场景，提升用户体验。淮安苏宁易购“升级版”——淮安苏宁易购PRO店将于6月14日开业，市民可在“江苏银行”APP首页领

取以旧换新补贴券400元或200元，开业期间家用电器套购至高立减5000元，购买符合条件的适用商品可享立减10%优惠，单用户至高立减5000元等。此活动由市商务局、江苏银行、苏宁易购共同出资，用于空调、彩电、冰箱、洗衣机、厨房电器、净水设备、手机等电器补贴。

市商务局相关负责人表示，将继续推动消费品以旧换新政策落实，加强宣传引导，营造浓厚消费氛围，进一步动员全领域、全行业、全平台广泛参与促消费系列活动，通过多重措施、多方联动，勾勒政府搭台、企业唱戏、全民乐享的消费新场景。

淮安爱心送考 “的哥的姐”再出发

■融媒体记者 黄煌
通讯员 孙青雯 宋娟

本报讯 为帮助广大考生安全、快捷、准时抵达考场，5月31日，2024年淮安市出租汽车行业“爱心送考·为梦护航”志愿服务活动启动，112辆出租车将为广大中高考考生提供爱心送考志愿服务。据悉，这一爱心送考活动在市区已持续开展18年。

活动中，相关负责人介绍了“爱心送考·为梦护航”志愿服务活动情况，出租车驾驶员代表宣读倡议书，工作人员为参与活动的出租车驾驶员发放爱心送考物资，并在其出租车上张贴爱心标识。据了解，今年，市交通运输局会同市区各出租车、网约车企业

组织112辆出租车开展爱心送考服务，6月1日起，考生家长可拨打95128电召服务热线，提前预约免费送考车辆，相关部门将按照就近原则安排送考车辆提供送考服务。同时，在中高考期间，考生凭准考证可免费乘坐公交车（H开头线路除外）、有轨电车、有“爱心送考”标识的出租车。

据悉，我市出租车免费接送考生活动自2006年启动，18年来，广大出租车驾驶员出动汽车千余辆，免费接送考生近万人次。



盱眙：党建引领推动 退役军人工作高质量开展

■通讯员 瞿晓雷

本报讯 近年来，盱眙县退役军人事务局紧紧围绕“让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人”目标，强化红色引领，以高质量党建引领退役军人工作高质量发展。

传承红色基因，筑牢信仰之基。以主题党日为抓手，讲述红色故事、感悟初心使命，激励广大退役军人退役不褪色、退伍不褪色。开展特色思想政治教育，组织军休老干部进军营宣讲党的政策、党员干部到李银江党性

教育基地等地开展党性教育，提升党员责任感、使命感。打造“盱眙老兵”宣讲品牌，组织领导干部、先进模范、基层老兵成立宣讲团，讲理论政策、讲革命精神，进一步增强退役军人使命感。

构筑红色阵地，夯实服务保障。以退役军人为中心，从实际需求出发，持续推进退役军人服务体系建设，建成省级优秀退役军人服务中心（站）。推动“一站式”建设，服务中心（站）内设老兵调解室、荣誉室、党建综合室等功能室，

(下转 A2 版)



近日，淮安国家农业科技园区百合园里的百合花次第绽放，清香满园，令人赏心悦目。

■通讯员 刘须连 刘冬